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Présentateur
Commentaires de présentation
Bonjour
Nous allons parler de véhicules électriques, plus précisément :
des véhicules électriques à batterie, qui se rechargent sur le secteur. Les BEV
Des véhicules électriques à hydrogène, qui rejettent de l’eau. Les FCEV
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Présentateur
Commentaires de présentation
Pourquoi devons-nous choisir entre ces 2 types de véhicules électrique ? Parce qu’en 2040 il n y aura plus que ça !

Le sort des véhicules hybrides et des bio carburants n’est pas très clair cependant.


BEV ou FCEV ? La cause semble entendue

Elon Musk (Tesla) 01/2014 :

« FCECV are mind-bogglingly stupid. » « Consider the whole fuel cell system against a
Model S. It’s far worse in volume and mass terms, and far, far, worse in cost. And | haven’t
even talked about hydrogen being so hard to handle.” “Success is simply not possible. »

Patrick Pouyanné (Total) 06/2018 :

« Quand on fait les calculs économiques et que I'on regarde la filiere hydrogene, on a du
mal a se convaincre qu’elle a un horizon a 10 ans. Cela co(te encore tres cher. La batterie
électrique a aujourd’hui un temps d’avance. Toyota, qui était completement allé sur
I’"hydrogene, est d’ailleurs revenu sur 'électrique. »

Wolfgang Zierrat (Jaguar) 03/2019 :

« La pile a combustible est un non-sens. Uefficience énergétique est le parametre le plus
important. »

Herbert Diess (VW) 03/2019 :

« Les objectifs climatiques ne peuvent étre atteints gu’avec les véhicules électriques.
’hydrogene est moins efficient. » « Il n’y a pas d’alternative a la voiture a batterie pour les
décennies qui viennent »


Présentateur
Commentaires de présentation
La cause semble entendue en faveur du véhicule électrique à batterie :

Elon Musk : Mind-bogglingly stupid
Patrick Pouvanné : on a du mal à se convaincre que l’hydrogène a de l’avenir
Wolfgang Zierrat : la pile à combustible est un non sens
Herbert Diess : Il n’y a pas d’alternative à la voiture à batterie
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BEVS HAVE THE LOWEST PRIMARY ENERGY REQUIREMENT. THAT MAKES THEM ATTRACTIVE

PRIMARY ENERGY REQUIREMENT IN WH/KM, CO2 & ENERGY BALANCE OVER LIFECYCLE, 200,000 KM MILEAGE
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(eFuel) (eCNG) (eH2) (eFuel, gasoline)

Fossil Regenerative



Présentateur
Commentaires de présentation
VW communique des chiffres qui donnent l’avantage au véhicule électrique à batterie.
 Mais on ne sait pas la taille de la batterie du véhicule électrique. Et quid si la batterie dure moins que 200 000 km ?


Le match du conducteur

Toyota Mirai Tesla Model S

78 900 € 112 200 €
5 kg H, 100 kWh
Bonus 6000 € Bonus 6000 €


Présentateur
Commentaires de présentation
Et si on jugeait par nous même ?
Nous sommes en 2040 et sur le point d’acquérir un véhicule neuf. Que choisir entre un véhicule électrique équipé d’une batterie de 100 kWh et un véhicule à pile à combustible stockant 5kg d’hydrogène ? Pesons le pour et le contre de chaque motorisation ! 



Le match du conducteur
Temps de recharge

Borne de recharge IONITY 350 kW rechargeant une Jaguar i-Pace (batterie 90 kWh, autonomie NEDC > 500 km)


Présentateur
Commentaires de présentation
Avec l’hydrogène, pas besoin de charge rapide, le plein se fait en 5 mn à la pompe aussi facilement qu’aujourd’hui. 

Avec l’électrique, on nous promet au mieux de récupérer 80% de l’autonomie en 15 minutes et je demande à voir quand plusieurs personnes voudront recharger à cette puissance en même temps !

C’est une large victoire pour l’hydrogène !



Le match du conducteur
Temps de recharge




Le match du conducteur
Autonomie



Présentateur
Commentaires de présentation
Un véhicule électrique consomme de 50 Wh / km (Renault Twizy) à 200 Wh / km (Tesla Model S) d'énergie.

C’est plus si on fait appel au chauffage ou à la climatisation. C’est plus aussi sur autoroute. 

Retenons 200 Wh / km en moyenne. Avec 100 kWh d’énergie stockée, l’autonomie est donc de 500 km. C’est autant que ce que la Toyota Mirai offre avec ses 5 kg d’hydrogène. Egalité ! 



Le match du conducteur
Autonomie




Le match du conducteur
Autonomie par temps chaud
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Présentateur
Commentaires de présentation
Le système de climatisation comporte un compresseur qui est actionné par une courroie attelée au moteur dans les véhicules conventionnels et qui est électrique dans nos voitures du futur. 
Ce compresseur prélève donc de l’électricité ce qui réduit l’autonomie. Et pas qu’un peu ! Jusqu’à 33% d’autonomie en moins d’après des études au banc climatique faite par l’American Automobile Association. De 500 km d’autonomie, on passe donc à moins de 350 ! Cela affecte autant les véhicules électriques à batterie que les véhicules électriques à hydrogène. Egalité.



Le match du conducteur
Autonomie par temps chaud




Le match du conducteur
Autonomie par temps froid



Présentateur
Commentaires de présentation
Par temps froid, toujours d’après l’American Automobile Association, la perte d’autonomie atteint la valeur extrême de 60% si on utilise le chauffage ! Les 500 km d’autonomie deviennent 200 ... Il vaut mieux garder son manteau ! En tout cas il faut bien planifier son voyage pour ne pas rester en panne par un temps glacial. 

Mais ici, cela n’affecte que les véhicules électriques à batterie qui doivent faire appel à des résistances chauffantes ou à une pompe à chaleur. En effet la pile à combustible des véhicules à hydrogène dégage suffisamment de chaleur pour réchauffer l’habitacle. Leur autonomie n’est pas réduite ce qui leur confère un net avantage ici. 



Le match du conducteur
Autonomie par temps froid




Le match du conducteur
Démarrage a froid



Présentateur
Commentaires de présentation
Qui n’a pas connu les affres du démarrage par temps glacial ? Ça n’arrivera pas avec un véhicule électrique à batterie même si la puissance disponible sera limitée le temps que la batterie se réchauffe.�La conversion de l’hydrogène dans une pile à combustible génère de l’électricité et de l’eau. Et l’eau ça gèle ! Des précautions sont donc nécessaires pour démarrer par temps froid. Il faut déjà purger l’eau à l’arrêt du véhicule puis réchauffer le système au démarrage. C’est aujourd’hui parfaitement maîtrisé mais il peut y avoir un temps de préchauffage qu’on ne retrouve pas avec le véhicule électrique qui prend donc un léger avantage ici. 



Le match du conducteur
Démarrage a froid




Le match du conducteur
Colt a I'achat



Présentateur
Commentaires de présentation
La Toyota Mirai et la Hyndai Nexo coûte de l’ordre de 70000 € mais il n’est pas certain que ce soit le vrai coût.

La Tesla coûte plus de 100 000 € mais des véhicules électriques offrant presqu’autant d’autonomie sont disponibles pour beaucoup moins comme la Hyundai Kona qui offre une batterie de 64 kWh pour 40 000 €.

Bref, tout cela est hors de prix ! Mais d’ici 2040 les véhicules ont le temps de se démocratiser. Match nul ! 



Le match du conducteur
Colt a I'achat




Le match du conducteur
Cout a l'usage



Présentateur
Commentaires de présentation
Le coût de l’hydrogène est encore élevé : 15 € le kg d’hydrogène certifié vert.
La consommation d’un véhicule hydrogène étant de 1 kg / 100 km, on arrive à un coût de 15 centimes par km. 15 centimes, c’est le prix du kWh d’énergie électrique avec lequel un véhicule électrique parcourt ... 5km. Le véhicule électrique revient donc à 3 centimes le km. Grosse différence... 

L’hydrogène est cher même par rapport à un diesel actuel (6 litres / 100km et 1,5 € / litre font 9 centimes par km). Le prix va baisser et effacer la différence avec le diesel mais compte-tenu du rendement lié à la conversion de l’électricité en hydrogène, le véhicule hydrogène coûtera toujours au moins 3 fois plus cher à l’usage que le véhicule électrique à mois qu’on puisse faire de l’hydrogène vert moins cher avec la biomasse ou les déchets.

Pas étonnant dans ces conditions que Elon Musk qualifie l’hydrogène de « Mind-Bogglingly Stupid » mais peut- être un jour le prix du kWh sera fonction de la puissance demandée ce qui impactera seulement les véhicules électriques. En attendant c’est une victoire sans appel de l’électrique ! 



Le match du conducteur
Cout a l'usage




Le match du conducteur
Fiabilité



Présentateur
Commentaires de présentation
Je n’ai pas trouvé d’information sur la fiabilité des ces nouvelles chaînes de traction mais les garanties proposées donnent une indication.

La durée de vie des piles à combustible, qui chauffent beaucoup du fait de leur rendement de 50%, est un sujet délicat mais Toyota a réussi à le maitriser et propose une garantie de 8 and ou 160 000 km.

Symbio va encore plus loin en garantissant ses piles 10 ans ou 300 000 km

De son côté, Tesla propose une garantie de 8 ans pour la batterie.

Bref pas de quoi départager nos 2 concurrents.
.


Le match du conducteur
Fiabilité




Le match du conducteur
Infrastructure

Station hydrogéne Air Liquide


Présentateur
Commentaires de présentation
Pas toujours facile de recharger un véhicule électrique, surtout si on habite dans un logement collectif comme 45% des français.

 Mais la France compte tout de même plus de 25 000 stations publiques de recharge électrique et à peine une vingtaine de stations de recharge hydrogène.

En Chine l’écart est encore plus frappant : 200000 stations publiques de recharge électrique mais seulement 6 stations hydrogène. Ça va changer, la France vise 400 à 1000 stations en 2028 et la Chine 3000 d’ici 2030 ! Mais on ne pourra jamais faire le plein d’hydrogène à la maison. C’est donc une large victoire pour l’électrique ! 



Le match du conducteur
Infrastructure




Le match du conducteur

électrique hydrogene
Temps de recharge VvV
Autonomie V V
Autonomie par temps chaud Vv Vv
Autonomie par temps froid VvV
Le match du conducteur Démarrage a froid V

Colt a l'achat V Vv
Codt a 'usage VYV

Fiabilité \' Vv
Infrastructure VYV



Présentateur
Commentaires de présentation
Voici le bilan de cette première manche. 


Match de la planete



Présentateur
Commentaires de présentation
Nous sommes toujours en 2040 et cette fois c’est la fibre écologique qui parle. Que le véhicule soit électrique ou à hydrogène, il est sans émission à l’usage et c’est salutaire pour nos poumons. Mais les 2 motorisations se valent elles aussi sur le plan des émissions de CO2 qui sont responsables du réchauffement climatique ? 



Le match de la planete
Bilan carbone « transport »



Présentateur
Commentaires de présentation
Pour transporter l’hydrogène, il faut des camions et il en faut beaucoup à cause de sa faible densité́. Il faut 22 camions comme celui-ci pour transporter l’équivalent d’un camion citerne !
La solution est de produire l’hydrogène sur place mais c’est rarement le cas aujourd’hui. L’électricité se transporte facilement, elle, et permet aux véhicules électriques de remporter cette première manche! 



Le match de la planete
Bilan carbone « transport »




Le match de la planete
Bilan carbone « fabrication »

Batterie lithium-ion 95 kWh de Audi


Présentateur
Commentaires de présentation
Actuellement, le bilan carbone d’une batterie est de 175 kg de CO2 émis par kWh de batterie fabriqué soit plus de 17 tonnes de CO2 pour une batterie de 100 kWh. C’est davantage que ce qu’une voiture hybride émet sur 150000 km... Répétons parce que ce n’est pas rien : avant même de rouler, un véhicule électrique équipé d’une batterie de 100 kWh a émis plus de CO2 qu’une voiture hybride ou diesel ne produira en 150000 km ! Bien sûr, cela peut s’améliorer en produisant les batteries dans des pays comme la France ou la Norvège où le bilan carbone de l’électricité est bas. Tesla couvre sa Gigafactory de panneaux solaires pour garantir que 100% de l’électricité sera d’origine renouvelable d’ici fin 2019.
Dans un véhicule hydrogène, il y a aussi une batterie mais elle est beaucoup plus petite. Le bilan carbone pour la batterie, la pile à combustible et le réservoir serait de 3 tonnes de CO2 et il peut aussi s’améliorer. C’est donc une large victoire de l’hydrogène !  



Le match de la planete
Bilan carbone « fabrication »

Batterie lithium-ion 95 kWh de Audi
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Le match de la planete
Bilan carbone « puits a la roue »
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Toyota Prius hybride
75 g CO,/ km
(réservoir a la roue)


Présentateur
Commentaires de présentation
Le bilan carbone du puits à la roue comprend la production et la distribution de l’énergie et son utilisation par le véhicule. 

Commençons par l’hydrogène. Un véhicule hydrogène alimenté en hydrogène vert n’émet pas de CO2 pour son énergie et juste de la vapeur d’eau pour son fonctionnement. Il en émet juste pour le transport de l’énergie du site de production vers la station de recharge ce qui est peu. C’est donc presque un vrai véhicule 0 émission du puits à la roue. 

L’hydrogène vert est obtenu par électrolyse de l’eau en utilisant de l’électricité renouvelable. C’est écologique mais onéreux comme on l’a vu. Si l’hydrogène était produit par reformage d’hydrocarbures comme c’est le cas à plus de 95% aujourd’hui, alors il serait beaucoup moins cher mais 10 kg de CO2 sont émis pour 1 kg d’hydrogène produit. Combiné à la consommation d’un véhicule hydrogène (toujours 1kg / 100 km), cela fait 100 g CO2 / km soit pas mieux qu’un véhicule hybride ou qu’un diesel récent. Pas d’autre choix donc que d’utiliser de l’hydrogène vert et d’en payer le prix... 

Le véhicule électrique maintenant. Et là ça se complique. Pas pour ses émissions à l’usage, qui sont nulles, mais pour les émissions liées à la production de son énergie. En France, produire 1 kWh d’électricité ne produit que 100 g de CO2 grâce au nucléaire mais c’est près de 500 g aux USA, 700 g en Chine. Combiné à la consommation d’un véhicule électrique (toujours 200 Wh / km), on arrive à 20 g de CO2 par km en France mais 100 g par km aux USA et 140 g par km en Chine. Un véhicule hybride ou diesel fait mieux aux USA, en Chine et en fait dans la plupart des pays.


Le match de la planete
Bilan carbone « puits a la roue »
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Bilan carbone « matieres premieres »

Le match de la planete

Batterie Chevrolet Bolt (435 kg / 60 kWh) :

m Percent of battery cell mass Cost per ton

Aluminum
Graphite
Steel

Iron
Copper
Cobalt
Nickel
Manganese
Polyester
Lithium

Other

16%
145%
13%
9%
8%
6%
6%
5%
5%
2%
18%

$1,600
$10,000
$600
$74
$6,348
$27,000
$10,000
$1,700
N/A
$15,000
N/A

70
60
55
40
35
25
25
20
13

80


Présentateur
Commentaires de présentation
Les piles à combustibles des voitures à hydrogène fonctionnent avec du platine comme catalyseur pour séparer l’hydrogène en ion H+ et en électrons. Le platine se trouve surtout en Afrique du Sud. Il en faut moins de 100 grammes par véhicule mais il coûte une fortune. Heureusement les fabricants de piles trouvent moyen d’en réduire la quantité et surtout il n y a pas de problème écologique lié à son extraction. 

Les voitures à hydrogène contiennent aussi des réservoirs en plastique renforcés avec de la fibre de carbone ce qui ne pose pas non plus de problème écologique 
Il y a aussi une batterie stockant environ 1 kWh, une fraction de l’énergie stockée par les batteries des véhicules électriques.

Avec les véhicules électrique, on change d’échelle... Le tableau correspond à la batterie de la Chevrolet Bolt qui pèse 435 kg et offre 60 kWh.

Les batteries des véhicules électriques emploient des kilogrammes de manganèse, de graphite, de cobalt, de nickel et bien sur de lithium. 55 kg de graphite une batterie de Chevrolet Bolt ! 25 kg de Cobalt qui vient du Congo et qui est extrait dans des conditions douteuses, impliquant parfois des enfants ! L’extraction du graphite en Chine et du lithium en Argentine laisse aussi beaucoup à désirer en termes de pollution et de commerce équitable. Bref, n’en jetons plus, c’est une victoire incontestable pour l’hydrogène 



Le match de la planete
Bilan carbone « matieres premieres »

Batterie Chevrolet Bolt (435 kg / 60 kWh) :

m Percent of battery cell mass Cost per ton

Aluminum
Graphite
Steel

Iron
Copper
Cobalt
Nickel
Manganese

Polyester

Lithium

Other

16%
145%
13%
9%
8%
6%
6%
5%
5%
2%
18%

$1,600
$10,000
$600
$74
$6,348
$27,000
$10,000
$1,700
N/A
$15,000
N/A

70
60
55
40
35
25
25
20
13

80



Le match de la planete
Bilan carbone « recyclage »
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Présentateur
Commentaires de présentation
Peu d’encre a coulé à ce jour concernant le recyclage des véhicules à hydrogène car leur diffusion est encore confidentielle mais la recherche ouvre des perspectives que ce soit pour récupérer le platine des piles que pour les fibres de carbone des réservoirs.

Les batteries des véhicules électriques représentent des centaines de kilogrammes à recycler ! Mais elles ont une botte secrète ... une seconde vie ! Lorsqu’une batterie a perdu 20 à 30% de sa capacité, elle peut encore servir comme batterie stationnaire. Puis il faut la recycler ce qui n’est pas du tout simple. Toutefois une filière se structure. Pas facile de départager les protagonistes ici... 



Le match de la planete
Bilan carbone « recyclage »
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Match de la planete

électrique hydrogéne
Bilan carbone « puits a la roue » Vv
Bilan carbone « fabrication » \'AY,
Le match de la planete Bilan carbone « transport » Vv
Matieres premieres VW
Recyclage Vv '



Présentateur
Commentaires de présentation
Bilan de cette deuxième manche : nette victoire pour l’hydrogène.
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Présentateur
Commentaires de présentation
Cette fois nous sommes en 2050. Le parc s’est renouvellé́ et il n’y a plus que des véhicules 0 émission ! Bye-bye les pots d’échappement et les 2/3 de la facture pétrolière (21 milliards en 2017) ! Combien sont ces véhicules 0 émission ? Le développement du co-voiturage, de l’auto-partage et des transports en commun a contribué à réduire le parc mais le kilométrage moyen a augmenté à cause de l’auto-partage et des parcours qui sont faits à vide par les voitures autonomes !

Admettons, ça vaut ce que ça vaut, que nous ayons en 2050 :�- 25 millions de véhicules particuliers et utilitaires légers (-35% par rapport à 2017)
un kilométrage annuel moyen de 20000 km (+50% par rapport à 2017)

Et si ces véhicules étaient tous électriques ? Ou au contraire s’ils étaient tous à hydrogène ? Quelles conséquences pour le réseau ? 



Le match du réseau
Energie

BELGIQUE



Présentateur
Commentaires de présentation
Notre véhicule électrique consomme 200 Wh / km. En roulant 20000 km par an, sa consommation annuelle est donc de 4 MWh. Si tout le parc est électrique soit 25 millions de voitures, on arrive à 100 millions de MWh soit 100 TWh. C’est 19% de l’énergie produite par le réseau français en 2017 et plus que la consommation annuelle de la Belgique. Ça fait beaucoup ! 

Regardons l’hydrogène vert maintenant. Il faut 65 kWh pour en produire 1 kilogramme par électrolyse de l’eau et le comprimer à 700 bars. Combiné à la consommation d’un véhicule hydrogène, (1 kg / 100 km), on arrive à 650 Wh / km soit plus de 3 fois la consommation d’un véhicule électrique ! Sur un an, un véhicule hydrogène consomme donc 13 MWh et 25 millions de voitures hydrogène consommeraient 325 TWh soit plus de 60% de l’énergie annuelle produite par le réseau aujourd’hui. Impossible !

Cependant de l’hydrogène vert peut être aussi produit par la biomasse et les déchets. Mais c’est encore balbutiant donc l’électrique emporte cette manche. 



Le match du réseau
Energie
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Le match du réseau
Puissance

iy

Puissance appelée par Paris en hiver : 2GW


Présentateur
Commentaires de présentation
Que se passera-t-il quand un million de conducteurs voudront recharger en même temps en 30 minutes leurs batteries de 100 kWh sur la route des vacances en France ? Un million consommant 200 kW, cela fait 200 GW soit bien davantage que la capacité du réseau EDF (130 GW).

 Et 1 million c’est juste 4% du parc... La charge rapide pour tous ? Impossible ! Et si le constat est vrai en France, un pays exportateur d’électricité, il est bien sûr encore plus vrai ailleurs ! 
Avec l’hydrogène, pas besoin de charge rapide donc pas de problème de puissance pour le réseau. L’hydrogène prend sa revanche ! 



Le match du réseau
Puissance
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Puissance appelée par Paris en hiver : 2GW




Match du réseau

électrique

hydrogéne

Le match du réseau électrique

Energie

V

Puissance



Présentateur
Commentaires de présentation
Impossible de départager les concurrents ici


Bilan

électrique hydrogéne
Temps de recharge VA
Autonomie vV V
Autonomie par temps chaud V Vv
Autonomie par temps froid VvV
Le match du conducteur Démarrage a froid vV
Colt a l'achat Vv Vv
Colt a l'usage VvV
Fiabilité V V
Infrastructure VvV
Bilan carbone « puits a la roue » Vv
Bilan carbone « fabrication » VvV
Le match de la planéte Bilan carbone « transport » V
Matiéres premiéres VvV
Recyclage Vv V
Energie V
Le match du réseau électrique
Puissance V

12



Présentateur
Commentaires de présentation
Quel est le grand gagnant ? Pas facile ... 

Mais il y a un grand perdant ! Que l’hydrogène ou l’électrique triomphe, ça va être compliqué pour le réseau ! 

Dans le monde entier il faut davantage d’énergies renouvelables pour : 
⁃  faire face à l’énergie demandée par les véhicules, 
⁃  faire face aux appels de puissance liés à la recharge des véhicules électriques, 
⁃  produire l’hydrogène vert et en réduire le coût, 
⁃  améliorer le bilan carbone du kWh électrique, 
⁃  améliorer le bilan carbone de la fabrication des batteries. 

En France, le bilan carbone du kWh est déjà bon grâce au nucléaire mais comme on veut arrêter des réacteurs, on devra nous aussi investir massivement dans les énergies renouvelables.  



Que choisir ?

Camion Nikola


Présentateur
Commentaires de présentation
Le choix du véhicule quant à lui dépendra comme toujours de l’usage. 

Pour qui roule beaucoup (VRP, chauffeurs routiers, taxis, bus) l’hydrogène sera incontournable grâce au temps de recharge. Mais ça risque de tousser à cause du prix de l’énergie ... 

Pas étonnant dans ce contexte que Paris comptera 600 taxis hydrogène d’ici fin 2020 et que Nikola prépare des camions hydrogène aux USA.


Que choisir ?
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Présentateur
Commentaires de présentation
La plupart des gens se rendent à leur lieu de travail en voiture avec un parcours de moins de 100 km dans 95% des cas.

Pour qui accepte de louer une voiture ou de prendre le train ou l’avion pour aller occasionnellement (beaucoup) plus loin, alors le véhicule électrique est parfait ! Et pas besoin d’attendre 2040 pour en acheter un, ni de le prendre équipé d’une énorme batterie. En effet une batterie de 20 kWh suffit pour faire 100 km et elle a l’avantage de se recharger en une nuit en 16A et d’émettre beaucoup moins de CO2 pour sa fabrication qu’une batterie de 100 kWh. 

Et puis pourquoi ne pas réduire au minimum non seulement la batterie mais aussi le véhicule ? Pourquoi ne pas laisser le SUV au garage et prendre un petit véhicule pour aller au bureau ? La planète vous en saura gré. Là aussi la Chine est en avance avec pas moins de 5 millions de LSEV (Low Speed Electric Vehicle) en circulation. L’équipementier Valeo y croit aussi comme on peut voir ici. 


Que choisir ?

Fiand conll drme wyalemn



Présentateur
Commentaires de présentation
Et pour ceux qui veulent un véhicule polyvalent qui les emmène au bureau tous les jours et qui permet aussi de partir en vacances à l’autre bout de la France avec toute la famille, alors le bon véhicule sera ni l’électrique ni l’hydrogène mais les 2 ! Ce sera le véhicule hydrogène rechargeable ou Plug-in Fuel Cell Electric Car (PFCEV) tel que la Mercedes GLC F-CELL ou le Kangoo ZE-H2 équipé par Symbio.

La batterie de 13,8 kWh de la GLC F-CELL offre plus de 50 km d’autonomie et se recharge en moins d’une nuit. Elle permet de faire 80% des trajets quotidiens au meilleur coût. Et son réservoir de 4,4 kg d’hydrogène offre plus de 450 km d’autonomie supplémentaire et se recharge en 5 mn. Le meilleur des 2 mondes ! Cerise sur le gâteau, ce type de véhicule peut se contenter d’un réseau clairsemé de stations de recharge en hydrogène puisqu’il peut compter sur le réseau plus dense de bornes électriques.  


Conclusion
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Présentateur
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Alors l’avenir de l’automobile sera-t-il plutôt électrique ou hydrogène ? J’espère que vous en êtes maintenant convaincus, les 2 solutions vont cohabiter pacifiquement et souvent fusionner avec les Plug-in Fuel Cell Electric Car. L’enjeu est ailleurs. Dans « automobile » il y a « mobile » mais il faut aussi penser « stationnaire » plus que jamais ! Et c’est maintenant que 2040 et 2050 se préparent en développant l’infrastructure de recharge. 

Pour l’électrique : ce ne sont pas les bornes publiques qui font défaut car 95% des recharges se font à la maison ce qui n’est pas toujours facile pour les 45% de français qui vivent en résidence collective. C’est plutôt là que le bât blesse et je suis bien placé pour le savoir. 

Pour l’hydrogène, la France vise 400 à 1000 stations publiques en 2028. À titre de comparaison, la Californie et la Chine visent respectivement 1000 et 3000 stations d’ici 2030. Pour y arriver, nul doute que des coopérations entre constructeurs de véhicules, producteurs d’hydrogène et pouvoirs publiques seront les bienvenues. Toyota, Honda et la province de Québec montrent la voie !

L’avenir de l’automobile reste incertain mais les stations capables de créer et distribuer au même endroit l’énergie verte sous forme d’hydrogène ou d’électricité ont clairement de l’avenir ! Et elles pourraient ressembler à ceci :  


Retrouvez l'information sur Linkedin

Automobile du futur : le grand match!

https://www.linkedin.com/pulse/automobile-du-futur-le-grand-match-eric-trochon/

eric.trochon@wanadoo.fr
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